

A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény Margitai József szerkesztő nevére küldendő.

Kiadóhivatal:

Fischer Fülöp könyvkereskedése. Ide küldendők az előfizetési díjak nyilvántartás és hirdetések.

MURAKÖZ

magyar és horvát nyelven megjelenő társadalmi, ismeretterjesztő és szépirodalmi hetilap.

Előfizetési árak:
Égész évre 8 kor.
Fél évre 4 kor.
Negyed évre 2 kor.
Egyes szám ára 20 fill.

Hirdetések elfogadhatnak:
Budapest: Goldberger A. V. é.
Eckstein B. hird. irod. Bécsben.
Schalek H., Dukas M., Oppelik A.
*Általános Tudósító-hirdetési osztálya Budapest.

Hirdetések jutányosan számíttatnak.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

Nyilttár poltára 20 fill.

A »Csáktornyai Takarékpénztár«, »Muraközi Takarékpénztár«, a »Csáktornya Vidéki Takarékpénztár« s a t. hivatalos közlönye

Társadalmi bajaink orvoslásához.

A múlt században élt egy német bölcész: Max Stirner volt a neve; meghalt 1856. Ez a filozofus annyira dicsőítette és felmagasztalta az embert, hogy őt »egyetlennek« — »Einziger« elnevezte, tehát olyanak, a ki mindenek fölött áll a világon, a ki a világ ura.

Napjainkban ez ismétlődik, az ember ismét »egyetlennek«, uralkodónak, fél-istennek deklarálta magát. A régi pogányságban abban látta az ember legmagasabb nagyságát, ha magát az istenség oltárára helyezi: az új pogányságban pedig legnagyobb haladásnak tekinti azt, ha magát és cselekedeteit dicsőíti s az Istent megveti.

Midőn a régi pogányság a legmélyebb erkölcsi nyomorban, a bűnök örvényében fetrnygve és minden segitségtől megfosztva, Platon elbeszélése szerint, »megmentő Isten« után áhitozott: akkor jelent meg egy jászolban az, a ki után »az összes népek vágyódtak« és meghalt a keresztfán.

Az első s az utolsó tanítás pedig, a melyet a világnak adott, így szól: alázatosság! Ez a tanítás pedig nem igen tetszett az akkori világnak és nem éppen kell a mai kor emberének, az »egyetlennek«. Mellesesen legyen itt megjegyezve, hogy a világnak nagy szellemei, a klasszikusok és bölcsészek irataikkal sokszor millió és millió embert megfosztottak hitétől s az emberiség minden magasabb eszményétől. Hires hadvezérek s államférfiak nem egyszer hoztak

pusztítást és halált a népekbe, ők pedig az emberiség által gyűlölte, megvetve és megátkozva, haltak meg. Emlékezzünk csak a sok közül a múlt század leghatalmasabb emberére, első Napoleonra!

De folytassuk tulajdonképeni tárgyunkat!

Az igazi alázatosság tana tehát nem igen tetszett és ma sem tetszik a világnak. E helyett általában, minden emberi cselekedetnél ajánlanak nekünk büszkeséget, önérzetet, a mely oly könnyen fajult el göggé, önteltséggé; s így nem kell csodálkozunk, hogy minden meg van mérgezve s át van rágva dölyf, önhittség és hiúság által.

S a ki kellő figyelemmel kíséri társadalmi életünket, csakhamar és könnyen belátja, mennyire el van terjedve benne a gög, a hiúság, a képmutatás és mennyire törekednek az emberek, hogy az alázatosság és az erénység látszatával eltakarhassák társalkodás közben a hiúságukat, ürességüket, lelkük sivárságát!

Mindenki több akar lenni, mint a mit valóban ér; innét az a szünetelés, az a lát-szat síma modorban s alakban mindenütt. Azt mondják, hogy elődeink nyersekek valának; megengedem ezt, de egyúttal igaztelkéket, nyiltak, őszintéket is voltak ők!

Olvaszuk csak a középkor krónikáinak kor- és jellemrajzait és nemcsak bámulni, de rémülni is fogunk azon emberek nyilt-szivűségén.

És miért? mert ifjuságunktól fogva azt tanultuk, hogy sohase jelenjünk meg, sohase mutassuk meg magunkat úgy, a milyenek

lényleg vagyunk, még a testtartásban sem; s mert egész nevelésünk és művelésünknek szelleme csak külsőség, frázist, látszatot és nagyzási hőbortot szül; míg a belső ember üres!

Innét van az, hogy a mai társadalomban, főleg a nővilág előtt nem sokat ér az egyszerű és valóban szerény ember, ha az különben tisztességes, képzett és művelt ember is.

Mindez pedig a gögnek a következménye, mely mindenütt a világon s a társadalomban elüzi, sőt néha üldözi is az alázatosságot, az igazi szerénységet és csak kicsinyléssel, sőt megvetéssel bánik el vele.

Azért mindenütt ott találjuk a dölyf átkozott szerelmét; a mely nyilvánul: a nagyzási mániában; külsőségben, látszatban s ámitásban minden téren, ugy a tudományban és művészetben, irodalomban, mint a nevelésben, társalgásban, ipar és kereskedelemben; szóval az életben!

* * *

De hát ezen csakugyan létező társadalmi bajok és betegségek ellen találhatjuk-e, és hol a kellő gyógyszert?

Igen, találhatjuk! de a mentésnél a családon kívül, hathatósan őszintén kell, közreműködnie minden rendnek minden osztálynak.

Első sorban pedig hivatva vannak erre a nagyok, a gazdagok s a műveltek.

Viszra kell térniök a szeretethez, áldozatkészséghez, részvételjes irgalmassághoz; de egyúttal a hithez!

TÁRCZA.

A bankár leánya.

Messze vidéken nem volt oly népszerű ember mint Náthán gazda, kit a föld egyszerű népe ily néven hívott, vagy családi nevén Jajteles. Népszerűségének varázsa pedig abban rejlett, hogy üzletkörtől nem kötötte határozathoz, hanem megvett mindent ami eladó volt, s eladott mindent, a mit csak megvettek tőle. Sőt még áldották is jó szívvel, mert az ő ajánlása nem jött ki egyetlen megszorult gazda sem, akin ne segített volna. Pedig mily gyakran megtörténik az faluhelyen, hogy a legjobb gazda is, kinek földjein gulyák és ménések legelnek, megszorul pénz dolgában, midőn például az asszonyának vagy a leányoknak selymekendők és ruhaneműk kellene, jószágát azonban a félvilágról sem csonkítaná meg.

Ilyenkor valóságos szerencse Náthán gazda, ki oly szívesen adja a pénzt, hogy szinte hálálkodnak érte, sőt ki is jelenti, hogy a pénz visszafizetésével nem kell sietniök, megelégszik ő azzal a kis irással, s majd aratáskor, gyapju nyírásakor vagy szüretkor adnak bele egy kis buzát, gyapjút vagy bort.

Igy történik meg azután, hogy bár Náthán gazda ősi neve nem díszelg a virilisták névjegyzékében, a határban mégis neki aratnak, a szelid állatkák gyapju bundájukat neki kénytelenek át-

engedni, s a szőlőhegyeken a hamvas gerezdeknek csak mosolygása marad meg a gazdájuknak, mert a véredek nedüre már Náthán gazda öblös hordói várakoznak.

Náthán gazda azonban meggyűjtötte halomra terméseit, hanem menten pénzézte tette hogy a hozzá forduló beszorultakon mindenkor segíthessen, de különös kedvteléssel gyűjtötte azokat a kis írásokat, amiknek közönséges neve — váltó.

Mintthogy pedig adósaí sohasesm fizettek készpénzzel, hanem alkalomszerűen oly egy, hol más térményel, ezek a váltók szépen nála maradtak, s gyűltek halomra. Egyszer már maga Náthán gazda is úgy találta, hogy ha ő teljesen leszámolna adósaival, bizony majdnem az egész határ az övé lenne, ily nagy vagyonnal pedig nem érdemes egy féltreos helyen vergődnie. Családi konferenciát tartott tehát élete hó párjával, melynek következménye lett azon erős elhatározás, hogy a család jövőjének érdekében is, fel fognak menni a fővárosba, mert a hat éves Kóbinak ügyvédré kell lennie, s a hat éves Zálira is kimondatott, hogy annak idején feljé csak orvos vagy ügyvéd közelíthet. Náthán gazda erősen reformáló kedvét a régi furcsa hangzású nevek sem kerülhetek el, mert Jajteles Náthánból csakhamar Inkei Nándor, figyelemmel a monogramom kezdőbetűinek megmaradására, Jakab fiából Jenő, s a Záli leányból Sarolta lett, sőt még Herczog Számi üzleti ügyvivő is csak Herczog Sándor névre hallgatott.

Ekként mint ócska börtörlőt megvedlett selyemhernyók, feldiszipelt hangzatos nevekkel, egy szép éjjelen sok nélkül ott hagyták a falut, s végleg letelepedtek a fővárosban, hol Inkei Nándor saját czége alatt bankházat nyitott.

Az elhagyott faluban azonban nem sokára megszólalt a végrehajtó dobpergése, mely könnyörtelenül csengő érzekre, s ropogós bankjegyekre változtatta azokat a kis írásokat — a váltókat.

A szerencsés leszámolás után Inkei Nándor urat banküzletében találjuk a fővárosban, s éppen irodavezetőjével, Herczog Sándor ural tanácskozik a börzei spekulációk fölött. Alighogy megindult újabb üzlete, lépten-nyomon ülfözte szerencséje, minden ügyletet jelentékeny haszonnal bonyolított le, s bankházát messze vidéken híressé tette, egy onnan vásárolt igérvény által megdöntött fönyermény. Így ment ez éveken keresztül, s szerencsés spekulációinak látható eredménye volt a díszes új palota, melynek ormán nagy betűkkel díszelt: Inkei udvar. És valóságos udvar vette körül a bankár családát; estélyein a legelőkelőbb világ képviselőit tisztelhetve vendégeit, s a csodaszép bankárleányt már főrangú gavalérok is kezelték körülrajogni. Szóval a család tekintélye meg volt alapítva, s elérkezettnek vélte az időt, a bankár, hogy a szépségszert is csodált egyetlen leányának méltó férjhez szeressen, ki a család tekintélyét még magasabbra emelni lenne hivatva.

Előre kell menniök a takarékoság, a szerénység nem pedig a folyton növekvő bírvágy és fényűzés útján. Erre pedig elegendő okuk van; mert ők lesznek az első áldozatok az esetleg bekövetkező katasztrófánál.

De a szegény, a munkás osztályoknak is kell ez irányban közreműködniök.

Csalódnak, ha azt hiszik, hogy egyedül csak ők az ártatlanok.

Nekik is kell tanulniök takarékoskodni és nélkülözni. Álljanak az igazság terén s innen küzdjenek jogaikért. De ha, mint sokszor megesik, mérték nélkül ügyüket védik: akkor létrehozhatnak ugyan felforgatást, a melyben azonban utóvégre ők fognak elpusztulni. Rövid előnye és haszna abból, csak a nem mindig önzetlen vezéreiknek lehet.

Ezt bizonyítja minden socialis forradalomnak a történelme!

Végre pedig segíteni kell mindenkinek a maga helyén, hivatásában és megkezdenni önmagánál.

Ez vezethet, meggyőződésem szerint, társadalmi bajaink orvoslásához!

Cselkó József.

A Zrinyi- emlék ügye.

Lapunk jelen számában Horváth Csongor perlaki királyi járásbíró gyűjtését mutatjuk ki őszinte köszönetünk kifejezése mellett. Perlakról már közöltünk régebben is adományokat.

Most azonban arról értesít bennünket Zala József perlaki jegyző, hogy Perlakon a Zrinyi- emlékre még mindig folyik a gyűjtés s máris 40 k. gyűlt össze. Nagyon szép a perlaki lelkes közönségtől, hogy oly nemes érdeklődéssel viseltetik az ügy iránt.

Harminczadik kimutatás:

Horváth Csongor kir. bjbíró	Perlak 2 k	— f.
Szabó Győző királyi albiró	» 1 »	— »
Dr. Koblicz Elek	» 2 »	— »
Rhénes Elek	» »	— » 40 »
Zdelár József irnok	» 1 »	— »
Dr. Zakál Lajos ügyész. megb.	» 1 »	— »
Dr. Szabó Zs. főgházi orvos	» 1 »	— »
Dr. Fischer József kir. albiró	» 1 »	— »
Lange Kelemen m. k. állatorvos	» 1 »	— »
Weisz Lajos kereskedő	» 1 »	— »

Ki is szemelt már e célra a bankár egy lengyel bárót, ki fiának, a nyalka huszárönkéntének legbensőbb barátja volt, s ezen a révén rendes vendége a család estélyeinek. Az nem volt baj, hogy a báró urnak nem volt egybe, mint a megviselt főnemesi cimzer, kopott hétágu koronájával; Inkeieknek pedig éppen erre volt szükségük, hiszen a megrozsdásodott bárói koronát dusan meg fogja aranyozni a bankár leány hozományára. A báró urnak nem is volt valami nagy igénye: csak száz-ezer forint készpénzt és megfelelő értékű birtokot kért, s ráadásul hajlandó volt elfogadni a csodaszép leány kezét.

Meg lévén ily módon kötve az alku, a döntő körökben, a leánynak csak egyszerűen tudomására adta atyja a leendő házasságkötést, s ékes szavakkal ecsetelte előtte azt a boldog családi életet és fényes kitüntetések, melyek báró férje oldalán fogják élni, s hogy a diszes Inkei-palota fölött a czimeres bárói korona is ragyoghatson, lakásul ezt jelölte ki számukra.

Nem lévén tehát egyéb hátra a kikötött feltételekből, a bankár és neje leendő kedves vőjükkel ellindultak néhány eleve kijelölt birtok megismerésére, hogy azok valamelyikének megvétele után mi sem hátráltassa ama nagyonosságú esemény mielőbbi megtörténtét, hogy a csodaszép bankárleánynak örök hűséget esküdthessen egy valószínűs báró.

Banelly László birtokos	Perlak 1 »	— »
Márkus Péter kir. adótárnok	» — »	20 »
Stessel Jakab kereskedő	» 1 »	— »
M. A.	» 2 »	— »

összesen: 15 k. 60 f.

Lapunk m. számának kimutatása 2221 k. 78 f.

Az eddigi gyűjtés eredménye 2237 k. 38 f.

A további gyűjtés eredményét lapunk jövő számában fogjuk folytatónak közölni.

KULÖNFÉLÉK.

— **Hivatalos látogatás.** Fejér Domonkos pénzügyi felügyelő mult hó 23-án a csáktornyai pénzügyi biztosságot, valamint a szakaszt megvizsgálta és legnagyobb rendben találta.

— **Uj sétahely.** Csáktornya előjárósága azzal a kéréssel járult gróf Festetics Jenő ur Ó Mellőségéhez, hogy a vasuti állomás és a város között levő grófi területen engedné meg a város közönségének, hogy sétahelyet létesíthessen és azt üdülés céljából szabadon használhassa. Gróf ur f. évi szeptember hó 30-án megbizta titkárájt, Kayser Lajost, hogy hozza a város előliároságának tudomására, miszerint el fogja rendelni, a vasuti gyalogjáró közelében a vasut felé terjedő uradalmi réten fa-csoportok sat. ültetessenek, hogy ott árnyékos és kellemes sétahely létesülhessen a város közönsége számára. A nemes gróf ezen ehatározása városunk közönségének minden rétegében nagy örömet okozott. Ezen valóban szép ajándék által hálaára kötelezte a város lakosságát a gróf ur iránt, ki már eddig is oly sokszor adta jelét nemeseen érző szívének.

— **Kinevezések.** A belügyminiszter Simon István felső-mihályfalvi h. körjegyzőt, Mráz Kálmán Csáktornya vidéki körjegyzői irnokot, Szabolcs Rezső mura-királyi jegyzői irnokot helyettes anyakönyvvezetőké nevezte ki.

— **Halálozás.** Nagy Károlyné csáktornyai képezdei volt tanár neje, született Stefan Karolina 34 éves korában 14 évi boldog házasság után Egerben elhunyt. Áldás poraira!

— **Uj óvónő.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Prem Erzsébetet, okleveles

óvónőt a dráskoveczi állami óvodához nevezte ki.

— **Kinevezés.** Menyhért Sándor okleveles tanítót a mura-királyi községi iskolához választották meg.

— **Eltűnt asszony.** Kovácsics Jánosné született Krájácsics Mária mura-szent-mártoni földművesnő augusztus havában lakásáról 6 gyermek hátrahagyása mellett eltűnt és azóta nyoma sejtelt.

— **A kisdodóvoda köréből.** A helybeli kisdodóvó-egyesület jövő szerdán, október hó 15-án delután fél öt óraker választmányi-öt óraker pedig közgyűlést tart. Az elnökség ez uton tisztelettel kéri a tagokat a gyűlésen való megjelenésre.

— **A szüret** a sok eözés és szőlő rothadás miatt Felső-Muraközben már október hó 5-én kezdetét vette.

— **A szolgálat áldozata.** A stajer határ szélén pénzügyőrök ellenörzik egyes cikkek behozatalát. F. hó 4-én Török Antal fővigyázó teljesített a határ és a rácz-kanizsai rév között szolgálatot. Estefelé három nagy-palainai ember több liter pálinkát akart Stajerból átcsempészni a Murán. Török fővigyázó megedásra hivta fel őket, a mire azok megtámadták, előbb agyba-főbe verték, majd a Murába akarták dobni. Csak nagy könyörgés és 2 korona váltság-díj után hagyták ott. A bűnösöket már másnap kézre kerítették és a lendvai bíróságnak átadták; mig a sebesült lövgyázó életveszélyes sebekkel fekszik a szombathelyi kórházban.

— **Eljegyzés.** Kreutz Lipót csáktornyai lakos eljegyezte Anhalzer Lázár károlyvárosi lakos kedves leányát Ilonka kisasszonyt.

— **Esküvő.** Weisz József Tótlaki (Vas megye) fiatal kereskedő ma azaz f. hó 13-án tartja esküvőjét Löwenstein Lipót csáktornyai magányzónak kedves leányával Regina kisasszonnyal.

— **Uj megállóhely.** A budapesti déli vasuti igazgatóság értesítése szerint Mura-Király és Kottori közt új megállóhely Kis-Mihályovecz név alatt létesítettek.

— **Értesítés.** A csáktornyai központi kávéház főnökeit ismét változtatta. Nagy Sándor Kapuvár (Sopron-megye) kávéés bérbe vette a melyet f. hó 15-én át is veszi.

— **Egyházi áthelyezés.** Tkálecz Alajos fiatal felszentelt pap Dráva-Vásárhelyre helyeztetett át.

... Megérkeztek Inkeiek is, a reménybeli magas vővel, hozván az örömhirt, hogy megvásároltak egy remek birtokot, fejedelmi kastélyllyal, meglehetősen tulter, eszkezdévén az örömapa nagylelkűsége a kikötött feltételen, mert mint mondogatta, azt akarja, hogy leánya mindenben igazi »mellőségasszony« lehessen.

De nem volt, ki az örvendőket ölelő karjaival fogadja, s a palota ékességének eltűntét csak egy rövid, üzleti hangon írt levélke tudatta, mely így szólt:

»Tisztelt főnök ur!

Mint bankházának üzletvezetője, kötelességem minden ügyletét minél nagyobb haszonnal lebonyolítani. Ön kedves leányát egy báróhoz akarta nőül adni kétszázézer forint hozománynyal; most nőül veszi egy »herceg«, s megelégszik ötvenezer forinttal is, melyet magamhoz veszek a kézi pénztrájból, mint hozományt hűségesen el is könyveltem.

Egyebekben jegyzem magam mint szerető veje Herceg Sándor.

E levél elolvasása bár nem a legkellemesebben érintette Inkei urat, mégis erőltetett nagyuri flegnával csak ennyit mondott: »ennyi profitlalt még csakugyan nem bonyolítottam le üzletet;« hanem a báró urat már egy kicsit mélyebben meghatotta az elveszett — hozomány.

Török-Becsey István.

— **Eljegyzés.** Hirschhorn Miksa perlaki fiatal kereskedő jegyet váltott Rosenthal Károly sárvári kereskedő kedves leányával Seréna kisasszonnyal.

— **Esküvő.** Pollak Salomon vársunk születésű fiatal kereskedő ma vasárnap tartja esküvőjét Redl Józsefzirci kereskedőnek kedves leányával Szeréna kisasszonnyal.

— **Ertesítés.** A pécsi posta- és távirada-igazgatóság intézkedése folytán a beliczai és drávavásárhelyi gyalog-póstások f. év október hó 1-től márczius végéig a reggeli órákban közlekednek.

— **Kinevezések.** A Déli vasúti társaság igazgatósága Nyitrai János sziszeki városi ellenőrt Kis-Szabakára állomás-főnöké, ugyanoda Farkas György mura-keresztúri állomás kezelő basonló minőségben nevezte ki. Schilberger Mihály soproni állomás vezetőt Kis-Mihályfalva állomás előjárójává. Gulsich Károly csáktornyai állomás kezelőt hasonló minőségben Kis-Mihályfalvára nevezte ki.

— **Előléptetés.** Buchwald Ernő csáktornyai déli vasúti tiszt sok éven keresztül a forgalomnál működött, a személyi pénztárhoz pénztárossá léptetett elő.

— **Nyugdíjazás.** Veszely János csáktornyai adó-hivatali szolga 30 szolgálati év után nyugdíjazották.

— **Kinevezések.** Ovosz Béla szigetvári járás-bírósi aljegyző Letenyére albiróvá nevezetett ki. Rigács János kiszogált katonai őrmester Perlakra járásbírósi irnokává nevezetett ki.

— **Ellenőrzési szemle.** A csáktornyai járás területén tartózkodó cs. és kir. hadsereg és haditengerészet nem tényleges állományu legénységének ellenőrzési szemléje Csáktornyan a község házánál f. é. november hó 2., 4. és 5. napján reggeli 8 órától kezdődőleg fog megtartatni. És pedig: november hó 2-án a csáktornyai, Csáktornya vidéki, beliczai és boltynai jegyzőségek; november 4-én a murasiklósi, muraszerdahelyi, muraszentmártoni és viziszentgyörgyi jegyzőségek; november 5-én a stridói, felső-mihályfalvi, drávacsányi és drávavásárhelyi jegyzőségek területén fekvő községekben tartózkodó ellenőrzési szemlére kötelezett tartalékos cs. és kir. legénységhez tartózkodók. Ugy a meg nem jelenők, mint az elkésve érkezők a f. é. november hó 23-án a cs. és kir. 48. sz. hadkiegészítő parancsnokságnál tartandó utószemlén kötelesek megjelenni.

— **Csempészet.** Bohus Rezső fővigyázó és Penez Mátyas vigyázó f. hó 7-én teljesített szolgálat alkalmával Marcecz István-nál és Novák István gyümölcshegyi lakosknál szántóföldjeiken 40 és 30 szál zöld dohányt találtak. — Kertész Imre vigyázó f. hó 8-án teljesített szolgálat alkalmával Novák István lapáthegegyi lakosnál 53 szál zöld dohányt fedezett fel. — Barcsa József biztos és Kuba Béla szemlésez mult hó 30-án Perlakon Sostarics Pálnál 40 szál zöld dohányt fedezett fel. Nevezett a reá rótt bírságot azonnal lefizette. — Pevecz Mátyas Csáktornyan állomásozó pénzügyőri vigyázó mult hó 27-én Bányahegyen Spreicz György-nél 25 szál zöld dohányt fedezett fel, melyért a nevezett fél a bírságot azonnal lefizette. Egrényi Gergely és Andaházy Pál fővigyázók mult hó 28-án a miksavári vasúti megállóhelynél délelőtt 10 órakor az ott megálló vonatnál örködtek, a melyből kiszállt Podgorecz János delejesi lakos kormarmos, ki magával 5 liter csempész palínkát hozott. A csempész letartóztaták és dráva-mogyoródi kirendeltségre kísérték, a hol nagy veszély közt a tényállást felvették, a palínkát pedig dráva-mogyoródi őrhelyen őrizet alá vették további intézkedésig.

— **Pénztolvaj.** Klementi Ferenc jánosfalvi lakos zártalan szobájának ládjából mult hó 24-én 86 korona készpénzt ismeretlen tettes elloptott. A nyomozás meg-ejtelvén, még eddig eredményre nem vezetett.

— **Kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Pálkás Lajos okleveles tanítót a zalamegyei negyedik hegykerületi állami elemi népiskolához rendes tanítónak nevezte ki.

— **Közönetnyilvánítás.** Tolnai gróf Festetics Jenő ur Ó Meltósága a helybeli kisdodóvoda évi szükségleteinek fedezésére 100, azaz száz koronát volt kegyes adományozni. A midőn ezen összegnek átvételét a nyilvánosság előtt is nyugtázom, elengedhetetlen kötelességemnek ismerem, hogy gróf ur Ó Meltóságának kisdodóvondánk iránt tanusított meleg érdeklődéseért és jóakarataért az egyesület nevében a leghálásabb köszönetet nyilvánítsam. Csáktornya, 1901. október 7-én. Dr. Krasovecz Ignác, egyesületi elnök.

— **Uj állami népiskolák.** Azon uj állami népiskolák, melyeket a kultuszminiszter, nagy kulturpolitikai programjának megfelelően, már az ideai iskolai tanévben megnyitattott, Zalavármegyében a következők: Melincz 1 tanítóval, Zala-Lövő 4 tanítóval, Nagyalu 1 tanítóval, Zala-Mihályfalva 2 tanítóval.

— **Drávába fult.** Golog Orbán alsó-domborui lakos a mult hét egyik napján kocsiján a mezőre hajtott. Mikor a Dráva kiöntése mellé ért, az időközben felkerekedett szél a vizet annyira felkorbácsolta, hogy egy hatalmas áradat Gologot kocsiától és lovasától a mély vízbe sodorta. A szerencsétlen ember minden erejét megfeszítette, hogy a veszedelmes helyzetből kiszabaduljon, de nem sikerült, mert örvénybe került, mely azután lesodorta a víz fenekére. Holttestét csak másnap sikerült a revészeknek kifogni a légrádi révnel.

— **Ruhalopás.** Augusztus hó 17-én a délutáni órákban Rebernik György végfalusi lakos kárára ismeretlen egyének bezárt lakása ajtaját betörték és a szobába hatoltak, honnan 56 korona 60 fillér értékű különböző férfi- és női ruhát elloptak. A csendőrség járőre a nyomozást megindította, de mindez idáig nem sikerült a tetteseket kinyomozni.

— **Táncztanfolyam.** Sefcsik József szombathelyi okleveles táncztanító f. hó 4-én az állami tanítóképző-intézetben és 12-én a polgári fiu- és leányiskolában kezdte meg tanítását. Mindazok, kik e zártkörű tanfolyamokban részt venni óhajtanak, jelentkezhetnek a táncztanító Uj-utca 122. sz. házában lévő lakásán.

— **Az Uránia színház.** f. hó 8-áról elhalasztott előadásai 16., 17. és 18-án tartatnak meg a következő műsorral: Spanyolország, a táncz, XIX. század. 16-án és 17-én délután 4 órakor a tanintézetek számára ifjusági előadás adatik. A közönség érdeklődéséről itélve nagyon látogatott lesz.

— **A renaissance.** Alfieri azt mondta, hogy az emberi növény egyszer nőtt nagyra, akkor is a XV. században, akkor is Olaszországban. A renaissance napja, a mely az emberi növényt olyan magasra növesztette, máshova is elküldte sugarait és az olasz renaissance-szal közel egyidőben Spanyolországban is támadt egy új renaissance-művészet, a melyet a közös nagy nap növelt, de melynek minden izén meglátszott, hogy spanyol földben született. A spanyol építészlet legszebb virágai akkortájt hajtottak ki; a sevillai városház, az Escorial, a sargossai San-Encracia-templom, a madridi érseki palota; azok a nagy templomok, a melyek az Alhambra udvarait és termeit ellepik, csodálatos boltívek alatt, a kórusok faragott szárnyai közt még most is ott suhog a romantika lehellete. Ezeknek a csodálatos épü-

leteknek a képeit pedig mind megtalálni a Nagy Képes Világtörténet 136. füzetében. A 12 kötetes nagy munka szerkesztője dr. Marczali Henrik, egyetemi tanár, ki egyuttal e kötet írója is. Egy-egy kötet ára diszes félbörktetésben 16 k.; füzeteken, ut is kapható 60 f.-jével. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadónál (Révai Testvérek Irod. Int. Rt. Budapest, VIII., Üllői-ut 18. sz.) s minden hazai könyvkereskedés utján.

— **Háztartás.** Kürthy Emilné szerkesztésében és az Athenaeum részvény-társaság kiadásában havonként 3-szor megjelenő »Háztartás« a magyar gazdaszonyoknak egyetlen magyar lapja, mely a háztartás minden ágában utbaigazítást ad, hely-lyel-közéssel képekkel magyarázza. A »Háztartás«-ból szépirodalmi részét irodalmunk legkiválóbb művelői szerkesztik. Költemények, elbeszélések a legjobb írók tollából élénkítik a »Háztartás«-tartal-almát, és a mi szintén igen nagy érdeklődésre számít: a divat is szöhoz jut írásban és képen, ennek a maga nemében egyetlen lapnak a hasábjain. A »Háztartás« gyönyörű színes borítékban jelenik meg és előfizetési ára egy negyed évre 4 korona. Mutatványszámot küld ingyen a kiadó-hivatal: Budapest, Kerepesi-ut 54.

— **Kis Lap.** Több mint negyed évszázad óta gyönyörködött a »Kis Lap« című képes gyermekújság Magyarországon apró olvasó közönségét. Hétről-hétre mint szívesen látott vendég kopogtat be a magyar családok háj-lékába, a hol vidám gondtalan gyermekek repeső szívvel várják, utongva köszöntik és találják, vajjon micsoda szepet, kedveset hoz magával a »Kis Lap« legújabb száma. A »Kis Lap« gyönyörű tartalmához képest diszes kiállításban jelenik meg, mindazonáltal ára oly csekélyre van szabva, hogy mindenki könnyen megszerezheti gyermekének. A »Kis Lap« az egyetlen magyar gyermekújság, melyet a vallás- és közoktatásügyi magyar királyi miniszterium az elemi népiskolák tanuló ifjuságának olvasmányul ajánlott. Előfizetési ára ¼ évenként 2 korona. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, Kerepesi-ut 54.

— **A Magyar Nemzet,** melynek főszerkesztője Jókai Mór és Bekics Gusztáv, felelős szerkesztője Adorján Sándor, azt a ki-számithatatlan előnyt nyújtja olvasóinak, hogy 12 órával előzi meg az összes fővárosi napilapokat, s ugyanakkor, amidőn itt a fővárosban a reggeli lapokat olvasni kezdik, a »Magyar Nemzet« már az ország legtávolibb vidékein is elmondja a tegnapi összes eseményeit. A »Magyar Nemzet«-et már az esti vonatok röplik a szó szoros értelmében a Kárpátoktól az Adriáig s daczára annak, hogy már este 6 órakor jelenik meg, mindent tud és mindent közöl, amit a többi lapok csak másnap reggel hoznak. És mégis a »Magyar Nemzet« a legolcsóbb napilap nemcsak nálunk, hanem az egész kontinen-sen. Husz, huszonnégy oldalon jelenik meg rendszeren és előfizetési ára egy hóra mégis csak 2 korona. Mutatványszám 6 napig ingyen. Czim: »Magyar Nemzet« kiadóhiva-tala, Budapest, Kerepesi-ut 54. sz.

Közönetnyilvánítás.

Mindazok, kik megboldogult anyánk, illetve nagyanyánk Hochsinger Czeccilia urnó elhunytá alkalmából fájdalunkat részvénytulajkozattal vagy megjelenésükkel enyhíteni igyekeztek, fogadják ez uton is köszönetünket

a gyászoló család.

Felelős szerkesztő:
MARGITAI JÓZSEF.
Kiadó és lapulajdonos:
FISCHEL FÜLÖP (STRAUSZ SÁNDOR.)

Sve pošiljke se tičuć zadržaja novinah, naj se pošiljaju na me. Margitai Jožefa urednika vu Čakovec.

Izdateljstvo:

Knjižara Fischel Filipova, kam se predplate i obznane pošiljau.

na horvatskom i magjarskom jeziku izlazeći družtveni, znanstveni i povučljivi list za puk
Izlazi svaki tijeđen jedenkrat i to: vu svaku nedelju.

Predplatna cena je:

Na celo leto . . . 8 kor
Na pol leta . . . 4 kor
Na četvert leta . . . 2 kor

Pojedini broj koštaju 20 fill.

Obznane se poleg pogodbe i fal računaju.

MEDJIMURJE

Službeni glasnik: »Čakovačke Šparkasse« »Medjimurske Šparkasse«, »Šparkasse Okolice Čakovca«, i t. d.

Posli około trsja.

Odpiranje se onda čini, kad je već zemlja odpustila i tuliko se posušila, da je nē blatna. Jako rano odpiranje je nē dobro, jer vnogoput je još i vu marciusu jaka zima, i od ove more trpeti trs, a kesno pak je zato nē dobro, jer se oka (bukki) lahko zgñijliju.

Najbolje je, da je vedreno, suho, vetreno vrēme odpreti, da se mokra zemlja more posušiti, tak onda ako bi i v noći zmrzavica bila ova nebi škodila trsju.

Zemlju nē samo iz glave trsa, ali iz šinjaka na tuliko potegnemo, da rosne korene ostanimo, jer ako ove neodstranimo, se jako objaćiju, kaj je na kvar glavnomu korenju i zbog hudog hranjenja onda trsje na hitrom doli dojde.

Rezanje. Rezanje moramo tak napraviti, da akoprem broj i dužina ostavljenih ključekov od toga stoji, kak nju hoćemo gojiti, ipak na slabešim trsu menje i menje ključekov ostavimo.

Za sad samo na dobro ojaćenih trsah režimo.

Pred rezanjem sve šinjčne i druge svrzi odrežimo doli.

Prilikom rezanje odstranimo suhe i zutve dele, koji delo lahko priprećiju, trsa sušiju priprećiju gojenje zdravih delov. Vnošim belegom moreju biti grijzda i zrok.

Pri obrezanju ober onoga oka, koje ostaviti hoćemo, dugšo stran ostavimo.

Jako debele šibe koja stebila imaju, te se težko zoriu, kesno obrezavamo, da po jakšim sušenju se od nepotrebnog soka oslobodiju, a slabe starse stebila pak rano obrezavamo.

Pri obrezavanju izključivo, dobre oštre škarje hasnujimo, i ako je samo moguće, ključekov zgornje oke naj vun stojiju.

Kolje. Okoljeno trsje, jer se k koliću privezane plodne kite nemreju doli otrči, više plodi. S kolići trsje tak sebe, kak čahulje nemre sēčiti, zbog toga bolše vino da.

Dužina kulićov naj bude po priliki najmenje 170 centimetrov. Suhii kolić duže drži, kak friško rezani i ne zavine se. Dobro je koliće sa katranom ili pak sa galicom impregnirati.

Kolićiti onda treba, dok su bukki još nē napeti, drugač bi lahko kvar si napravili. Na vnoših mēstah koliće na zimu vun pobereju, to je nē dobro, jer se vnošo spotele i drugač pak je vnošo dela na protulelje opet nje nazad deti, kaj dosta košta.

Vezanje. Zelene kite ngdar nesmemo k koliću stisnuti, osobito prvo vezanje raho moramo svršiti. Za vezanje takov material hasnujmo, koj je najfaleši i sa kojim je najmenje dela (slama rogoz i t. d.)

Prebiranje. Prilikom prebiranja odstranimo sve one mladike, na koje nam le-

tos ili pak k leto ne bude potreboča.

Ostavimo sve one kite, koje su plodile.

Prebiranje je onda, kad su kite 30—40 cm. duge. Prilikom cvetenja je prebirati nē slobodno.

Okapanje. Okapati je tulikoput treba, kulikoput je tv samo potrebno, dakle da se trsje odrači ili pak se zemlja otvrdi. Na sloge kopati je nē smeti.

Redovito triput kopamo, prvič, gda smo već obrezali i okolili; drugoč po cvetenju, tretič pred dozrelenjem. Prvo okapanje mora jako gliboko biti, ali drugo i tretje more plitveše biti.

Pokri vanje. Sa zemljom pokrivanju je taj hasen, da stebila sve one strani, koje budu za drugu ljetu ključeke dali, od zimске zmrzavice, osobito pak od snežnog deždja obrani.

Na vnoših mēstah nepokrivljeni, ali pri cepljenim trsju se to svakak mora vćiniti.

Rano pokriti je pogibeljno, počekajmo dok listje čista doli scuri i samo onda pokrivo (pogrobamo).

Gojenje. Gnojiti je najbolje na jesen ili pak vu zimi.

Najbolši gnoj je za trsje, štalski gnoj. Na peslu svako tretje leto gnojimo i onda na svaku hat mekolu 150—180 metercen-tov gnoja damo. Na vezani zemlji samo svako 6 ljetu gnojimo, ali onda 300 metercen-tov gnoja moramo dati.

Z A B A V A

Skupo noćište.

Kad je bavarski kralj Maximilan Jožef I. putoval k velikomu vladalaćkomu kongressu u Beč, moral je uzput u Lambachu prenoćiti. Kralj i njegova družina su malo trošili, pak ipak je drugi dan krčmar načini račun od 1500 forinti.

»To je prekomerno mnogo!« — rekel je dvorski fourier Boshard krčmaru — »toga račun se ja niti neufam kralju predložiti!« — Krčmar je skrenul spleći te je odgovoril: »Ja jeftinijega račun nemogu načiniti!«

Dvorski fourier je tim otišel k kralju u sobu i tam se je dosta nepovoljno izrazio nad skupočom i bezobraznošjom krčmara. Kralj pako se je samo nasmejaj i zapovedal račun izplatiti.

To je bilo svršeno te je kralj sdružinom odputoval.

Kad se je poslie kongressa iz Beša domov vraćat, moral je opet kroz Lambach putovati te je na izričnu želju opet u istoj krčmi prenoćil, makar da ga je dvorski fourier na prijašnji račun opaznoga učinil.

Kraljega družina, kojoj je prvi veliki

račun bil poznat, si je sada sve privućila jer ako bu već veliki račun, neka bude barem i za kaj. Pilo se je i jelo, dader je sve pucalo, samó da krčmar nebude imal preveliki profit.

Drugod dana zapita opet dvorski fourier krčmara za račun, a ov mu odgovori, da danas nema nikakovog računa.

»Ali dragi moj« — veli fourier — »bavarski kralj nebude hotel pri vas badava večerati i noćiti, jer on netreba nikakovih prikazah!« Ali krčmar je ostal pri svojem, da kralj za večerju i noćenje nije nikaj dužan, te nikakovo nagovaranje nije hasnelo, da bi svoju odluku promienil.

Sad otide dvorski fourier k kralju te mu cielu tu čudnovatu stvar izpriповiedi.

Max Josef se je začudil, te si tu zagonetku nije znal odgonetati i pozove samoga krčmara pred se. Ovaj dojde pred kralja i na pitanje kraljevo, koliko je za večerju i noćenje dužan, odgovori ravnodušno: »Nikaj!«

Ali kad je kralj nad tim odgovorom zvolovan postal, hili se krčmar pred njim na kolena. Kralj ga zdigne, a ovaj reče: »Ja molim Vaše veličanstvo klećeć za odprošćenje! Kada je posljednji krat dostojato Vaše veličanstvo pri meni prenoćiti, bil sam u

velikoj pogibelji, da nedojdem u zatvor radi dugovah, koje nisam mogel platiti. 1500 forinti su me mogli toga osloboditi. Ja sam je za prenoćenje Vašeg veličanstvo zahtieval i dobil, te sam na taj način bil od propasti oslobodjen. — Sada više neću milost Vašega veličanstva zlorabiti. Ja bi još od onih prvih 1500 forintih moral nekaj van dati, pak baš zato suda nekošta nikaj.«

Kralj odgovori: »Veseli me neizmerno, ako sam vam iz nevolje pomogel, ali za to ipak neću od nijednoga krčmara nikaj na prikaz, te ću vam zato i opet dati izplatiti 1500 forinti, za da bude pomoć stalna i čvrsta. Ali to vam velim, da mi više nikada nijednoga Bavarca ovak grozno neomeknete za jednu večeru i noćište, kak ste onomadné mene, jer svaki nema tak punoga bugjilarisa na putovanju!«

I time je kralj odputoval domov, a krčmar je posve zadovoljan ostal, pak si je željel više takovih gostov. —

Umetnik u kuhanju kave.

Baron Parden bil je lajtñant a stal je u garnizoni u Kanizsi, odkud je na jedan krat premešten u Fehérvár. To je bil fini i naobraženi čoviek, koj je više jezika govoro-

Najbolše je gnoja odzgor posipati i onda podkopati na 15 cm. dubljine.

— L. R. —

Spomenik Zrinyiev.

Vu denešnjim broju izkazemo sabiranje gosp. Horváth Csongora kr. velikoga sudca iz Preloka. Lépa hvála njemu i svim, koji su alduvali! Iz Preloka smo vse izkazali sabiranje i dare. Vezda nam javi gosp. tamošnji notariuš Zala József, da sabiranje dalje traja i da se je vu Preloku opet 40 korun sabralo. Jako lépo je to od preločanov, koji takov čut imaju, za plemenite cilje

Trideseti izkaz:

Horváth Csongor kr. veliki sudac	Perlak	2 k.
Szabó Győző kr. sudac	>	1 k.
Dr. Koblicz Elek kr. >	>	2 k.
Rhènes Elek >	>	40 f.
Zdelár Jozsef pisar	Perlak	1 k.
Dr. Zakál Lajos fiskaliuš	>	1 k.
Dr. Szabó Zsigmond vračitelj	>	1 k.
Dr. Fischer József kr. sudac	>	1 k.
Lennge Kelemen živinar	>	1 k.
Weisz Lajos trgovec	>	1 k.
Banelly László posednik	>	1 k.
Márkus Péter poreznik	>	20 f.
Hessel Jakob trgovec	>	1 k.
M. A.	>	2 k.

Ukupno 15 k. 60 f.

Izkaz prošloga broja 2221 k. 78 f.

Sveskupa 2237 k. 38 f.

Trideset i prvi izkaz bude sledil vu sledećim broju naših novin.

Mura.

Mrzli jesenski dan je, na drěvju je pozulilo listje. Pred nami negda, negda gori zletju ptice, divje kokoške, prepelice, ili pak spod grmov skoči jedan zajec, kojega je štropt čovečjih stupanjah pretiral. Dalje od nas se vidi zrcalo vode, koje negda negda nekakvo steblo nese sa sobom, ili pak ladja pliva po njoj, čuje se štroptanje i klepanje

ril, a u društvu pak je osobito bil rado vidjeni, radi svoje finoće i liepoga saobraćanja sa svojimi kameradi. Pošto je bil ledičen, to je naš njegov furešec, ako su ga gospona kameradi posietili, kavu ili thea skuhati i tak je on negda svoje kamerade u svom ledičnom stanu znal onak po ledički podvoriti.

Medjutim je ta kava, koju je barunov furešec kupal, bila osobite vrline; farba, tek, aroma, to sve je bilo takovo, kakovoga u nijednoj kavani, pri nikakovoj kavi nije bilo moguće najti, — ona dobrota, liepota fina duha i jednom riečju sve kaj kavu dobrom čini, bilo je nenadkrilivo. I ta Pardenova kava je došla med officiri na toliki glas, da se je o njoj govorilo i po onih garnizonah u kojih niti je barun Parden kada bil niti pak su ga ondešnji officiri i kada vidli, a još manje poznali.

I sad je na jedan krat po Fehérváru puknul glas, da je u tamošnju garnizonu premiešten lieutenant barun Parden. Dakako da je med officiri zavladalo veselje nad tim premieštenjem, pošto je isti bil, kak sam prije napomenul, u obće štovani i ljubljen. Njegova pak umietnost u kuhanju izvrstne kave je od ustah do ustah po celoj garnizoni išla tak, da se je gospa obersterica sa

melinov, koji su jeden kre drugoga na vodi i tak se vidiju, kak da bi jedno selo činili, koje se samo na morju ili pak na fjordu severnog morja more videti.

Kraj Mure smo.

Preko Mure se vrbovi grmi vidiju, dalje je šuma na stran od ove se vidi jedno selo, ili pak ako tak hoćemo samo nekoliko hiz; tak zgledi to vun, kak po magjarskim banatu puste (marofi), koje bogati gazdi daju tam napraviti. Zdalka pak se vidiju magjarski bregi puni zelenja, akoprem je jesen već dosta mrzla.

Tu sred Mure se više siskov vidi, koji su iz samog proda, ali zato je ipak na njih življenje, zeleni se vrbovo šibje.

Ovi siski denes jesu, a zutra pak nesu. Sila nje napravi i sila nje raztepe ona sila, koju do sada priprećiti tu još nise podufal nigdo, i koja svojevoino dere i zidje, sila vode.

Postal sam kraj vode. Obala je sa ničim né osegurana. Podjednim nju podkopa va Mura, ta čudnovato tiha voda, na koju je najbolje priliečno ono prirećje, da »tiha voda brega je č — Prilikom zime, je obala Mure na deset metrov dalje bilo prama iztoku, kak je sada. Ono malo selce, koje smo k banatskim pustam prisposobili, je Muriša te je vu zimi još tak bilo moći za njega, da je prek Mure, sada dalko stoji od Mure. A iz ove strane, gdje stojimo je Mura bliže došla sela — bliže Sv. Martina.

Zemlja na kojoj stojimo, je lani još oranica bila, a ljetos se samo dva tri slogi vidiju iz nje i ovi dva, tri slogi budu za nekoj dan vu Muri našli svoje mesto, koja bude nje nesla dalje i na drugim mestu doli naklala, kaj budu vrbe imale gdje rasti, na koje bude samo za dugo vréme del ruku čovek, vrbe bude sporezal i zemlju obdelal, da onde kruh raste. Ali i to more biti, da ga Mura još prije prestigne, te celoga siska dalje odnese, te drugdi nakladne doli.

Pak sa tém strašnim delom Mure pod jednim siromaskeši postane puk, vnogi se odseliju a vnogi pak tam na mestu optakivaju svoje blago, koje njim je Mura vzela.

ostalimi officirskimi gospami dogovorila te je lajtnantu barunu Pardenu u ime svih liepi mali dišuci listić napisala, koj je glasil ovak: »Gospoje ove regimente žele vašu glasoviti kavu poznati, pak vam se za sutra popoldan kakti vaši gosti u vrtu kasarne preporučaju. Srebrnu žličicu si svaka sobom donese«.

Drugi dan po poldan bilo je u vrtu veliko veselje. Sve gospodje i gospoda officiri su se tu našli. Svi su pili tu glasovitu kavu, a začudjenju nad dobrotom iste nije bilo kraja niti konca, svaka gospa je tvrdila, da tak dobru kavu još nikada nije pila, nekoje pako su svojimi finimi noseki van dobile, da je u toj kavi još nekaj primiešana, kaj joj daje tak dobar tek i aromu, samo koja bi to stvar bila primiešana, toga niti njihovih najfiniji noseki nisu mogli van dobiti. I to je morala ona tajna biti, koja je tu kavu tak dobrom činila, a nitko ju niti jezikom niti nosom nije mogel iznajti.

Konačno se je gospa obersterica odlučila tu tajnu odkriti te se obrne k lajtnantu, koj se je na timi mnogimi pohvalami od prevelike sreće svietil, kak Mojszeš, kad je iz gore Sinai došel, pak mu veli: »Sada nam dragi gospodin barun moraju to tajnost, kak najme kavu priredjuju, odati! Mi prije nei-

Treba bi bilo, da se strašno delo Mure čim prije pripreći.

— F. —

KAJ JE NOVOGA?

—Prosimo naše poštuване predplatnike, naj nam vu zadnjim fertalju predplatne zaostatke čim predi pošleju predplate ponoviju.

Vtopil se je.

Golog Orban iz Alsó-Domboru občine je prošlog jednog dana na kolah se na polje peljal. Kad je blizu velke vode došel pri Dravi, najedenkrat je veter tak uznemiril vodu, da je ova kola sa konji i sa Gologom skup odnesla vu Dravu. Golog je svu jakost pohasnuval, da se oslobodi, ali zabav, med vrtuljku je došel i vtopil se je. Mrtvo telo su mu samo drugi dan prijeli pri Legradu.

Novo šetalisce.

Čakovec varaš je prošnju dal nutri k Njegovoj odlicnosti gosp. grofu Fästetics Jenőu, da bi dopustil med banhoľom i varošom na onoj senokoši šetalisce za varaš dati napraviti Gospodin grof to né samo, da je dopustil, nego je i odredil, da se da sa drevjem nasadiť, da bude šetalisce sa tem vugodneše. Sa hvalom je dužen varaš gospodinu grofu, koj je sa tém opet pokazal, kak plemenito čuti.

Streljeni oberleitnant.

O. m. 4-ga su došli nazad soldati iz zbiranja vu Szekesfehárvar vu svoju kasarnu i taki se je on den već strašni dogodjaj pripelil. Za pol vure kak su nutri došli, se je streljanje čulo iz jedne sobe na štoku. Giffing Vilmos oberleitnant je taki bežal gori gledat i nesrečen je ravno vu onu sobu odprl, od kud je strelba dohadjala. Jeden, Tieger zvani soldat je stal ovdj, vu sobi sa nabitom puškom i kak je spazil oberleitnanta, dvaput je na njega streljil. Obedve

demo od ovud, dok nam se neizpovedu!

Barun Parden bude kroz to u škripač natieran te prične na razni način izpričavati ali kad najedan krat sve gospodje istim zahlievom na njega navale, nemre se dalje braniti niti izgovarati te konačno prizna, da ne on. već da je njegov furešec taj umietnjik, koj tak dobru kavu kuha. Sad bude pozvan furešec Konrad, koj se pred oberstaricom salutirajuć izpravno postavi, kak pred generalom.

»No, Konrad« — veli mu oberstarica — »gospodin lajtnant je dopustil, da nam vašu tajnu pri kuhanju kave odkrijete. Kojju felu kave vi rabite?»

»Na zapoved, milostiva gospa grofica« — odgovori Konrad — »ja jemlem kavu pri našem štacunaru po osamdeset krajcari funt«.

Obće začudjenje; barun Parden se griže za ustnicu. Gospa oberstarica pita dalje: »A kaj još k toj kavi dodajate? Jeli Karlsbadski začin? Figinu kavu? Frankovu kavu ili kaj?»

»Ja nikaj k navadnoj kavi neuzimljem, jedino kavu kuham« — odgovori Konrad.

»Nemoguće« — veli oberstarica — »Sada nam kakovu imate mašinu u kojoj kavu kuhate?»

»Nikakovu mašinu« — odgovori Kon-

kuglje su trefle i oberlaintant je na smrt oranjeni se doli zrušil. Na to se je skup zbožala čela kasarna, ali biizu Tigera nigdo nije mogel dojtj, jer je on sa nabitom puškom stal med vrati, pripravljen na strelanje. Nazadnje su samo tak mogli kraj napraviti Tiegerovom strelanju, da je Mayer stražmester išel vu susednu hižu i iz obloka ove je sa dobrim cilanjem doli streljil Tiegera. Tieger je nē vumrl nego je težko oranjeni. Misliju, da je Tieger vu norosti vćinil to krvoločno delo. Giffing oberlaintant, se sa smrtjom bori.

Razbojnik na čugu.

Iz Berlina sledeće telegraferaju jednim budapestanskim novinam). Jeden Rathgeber Vilmos zvani potepuh je na šnelcugu navalil na Vestrum trgovca iz Leipciga i tripul je na njega streljil sa revolverom, sigurno zato, da ga zakole i da mu peneze vzeme. Vestrum je ranu dobil, ali tuliko jakosti je ipak imal još, da je potegnul pogibeljnog zavora, (brenzu), na kaj su drugi nutri dobezali i prijeli potepuha.

Veliki oženj.

Na zvirališču petroleuma vu Baku (Azia) je oženj vudril vun, koj je velikoga kvara napravil. Sve fabrike i svi rezervari (zdenoci petroliuma) su zgoreli. Kvar je na milione veliki, te niti vezda još neznaju niti po priliki povedati, kak je velikii. Zrok ognja je nepoznat.

Zaklani foringaš.

Putaritu András foringaš iz Uj-Arada je za jezero korun vrednosti cigarie peljal jednomu trgovcu. Na putu, med Vinga i Ság obćinom su tolvaji navalili na foringaša i vkrali su mu jednu kištu cigariah. Putaritu je za pomoć kričal, na kaj su ga tolvaji nemilostivno zaklali. Trideset i devet ranah ima, kaj su ga nevaljanci spikali. Iztraga je podignjena. Svaki misli, da su krivci cigani, koji su na vingaskim sēmu bili.

Ultra smrt.

Još ovoga meseca 5-ga se je pripetilo vu jednoj vulici vu Budapešti, da je jedna za 50-55 ljet staru vidjena žena, na hitrom

rad — »ja kavu kuham u navadnem plehnatem loncu i od onud odmah precedjam u šalice«.

»Jeli kroz platno ili kroz papir?« — zapita opet oberstarica.

»Niti kroz platno niti kroz papir, milostiva gospa grofica . . .«

»Aha, u tom anda stoji tajna« — pretrgne ga oberstarica — »Čez kaj anda precedjate kavu u šalice?«

Konrad se postavi još izpravnije nego li je do sad pred oberstaricom stal i veli: »ja jednostavno vzemem štumtu gospodina lajtnanta i kroz nju precedjam!«

Sve gospe zavrishu u raznih glasovih i nekoje padnu u omiljavicu. Lajtnant barun Parden skoči k Konradu kakti stekli: »Dečko, jeli si obnorel? Kolera te pograbilal!« — Odmah priznaj, da nisi istinu govoriš!

Siromaški Konrad, rodjeni čeh, gledil posve neđužno svojega razjarenoga gospona te mu i posve neđužno veli: »Neka se nikaj nesrde gospodin lajtnant, em ja neuzimam štumfu iz ormara, nego onu koju su već na nogi imali!«

Kollay Emil.

omedljela. Taki su ju odnesli vu špital, ali sve je zabadava bilo, vumrla je bez toga, da bi se zeznalo, gdo je. Pri njoj su više droberije našli i misliju, da bude se vre našel, gdo bude ove poznal.

Na čugu se je streljil.

Prošloga tjedna vu četvrtak se je na šnelcugu, koj je iz Temesvára vu Versecz išel jeden putnik streljil vu glavu i taki je aumrl. Na streljbu su taki nutri vdrli vu kupēju, gde je bil, ali onda je već bil mrtev. Pregledali su mu pisma, i iz ovih su znašli, da se Korpás András zove, te je trgovec bil vu Szegedu, ali je doli došel.

Samonbojstvo.

O. m. 8-ga vu jutro su vu Budapešti pri jedne gospodskoj familie vu kupališnoj sobi omedljenu našli Pesser Teréz zvanu 16 ljet staru službenicu. Taki su po doktore poslali, ali dok su ovi došli, je već vumrla. Vu sobi je strašni gaz bil, i tak je sigurno da je puca samonbojnicu postala; na to kaže i to, da je peč puna bila laporai vrata su njoj odprta bila. Zahmanljubav je tirala pucu vu smrt. Več pred dnevi je govorila, da bude se skončala. Mrtvo tělo su njoj vu špital odnesli, gde budu nju parali.

Veliki oženj.

Fejérpatak obćinu je oženj skoro čisto uništil. Ognja su mala deca zročila, koja su krumpěra pekli. Zvun nekoliko hižah je čelo selo zgorelo. Uništil je oženj 207 hižah i drugih zidinah sa svēm, kaj je vu njih bilo; 8 kravah, 17 ovcah. 10 svinjah, zvun toga vnogo krme i zrnja. Kvar je vu prilici 310 jezer korun. Nevolja je velika. Veliki župan je nekoliko stotinah forintah rezdelil med siromaki za silu, dok bude od drugod pomoć došla.

Regruti.

Došla je jesen. Sada se razgruzuju dečki od svojih domaćih i ideju vu dalešnje varaše, gde se oblečeju vu soldacku opravu vućuju se poštenja, poslušnosti. Medjimurski dečki su 6-ga o. m. otišli vu Kanizsu, a od onud pak svaki ta, kam su ga odredili. Vu čakovečke kassarne su o. m. 10-ga došli regruti.

Poslanik Boga.

Vu Átokháza obćini poleg Szegedina su dvēh bogatih gazdov žene obnorele i tak jako, da su obvedē morali odpeljati vu špital. Milyók Ferenczova žena je jedna, a druga je njezina kći, kojim je norost velika pobožnost zročila. Žena je navēk molila, veliju, da je vnogoput čele noći popēvala sv. pesme, dok su drugi spali.

Prošloga tjedna se je kazala na njoj norost. Vun je odbežala na vulicu i strašno je počela kričati.

— Ja sem svelli poslanik Boga, koja sam zato došla na zemlju, da kaštigujem grešnike — kričala je sa velikom srditostjom i na svakoga, koj je prama njoj došel, je navalila.

Nesrećnu ženu, jer je pogibeljna bila, su odpeljali vu špital. Komaj za dva dni je vudrila vun norost i na njenoj kćeri, koja je nē zdavnja zamuz otišla k jednomu dobromu gazdi.

Mlada žena ravno tak kriči, kak stara i ona hoće svakoga kaštigati, koga za grešnoga vidi. Nju su takaj odpeljali vu špital.

Za deset fillerov — smrt.

Četirinaest ljet star Révay Mihály se je sa svojim pajdašom Skaz Istvánom zbog 10

fillerov posvadi i zaklal ga je a mrtvo tělo mu je blizu sela Selomitzu vu šumi pod listje skril.

Samo za nekoji mesec je bilo tělo nadjeno rezdrapano. Samo po opravi su ga prepoznali, i doktori su rekli, da su ga zvēri razčehale, ali to je Kopp žandarški stražmester nē veroval i počel je roiti Révay-a, koj je po dugim rotenju valual svoju krvnju.

Zaklani kučič.

Sa strašnom smrtjom je zaklal Pits Mihály zvani potepuh Vitěz Mihály kučiča koj je o. m. 7-ga na večer mlēko peljal vu Budapeštu. Na putu ga je počekal i odzad tak vudril, da je taki omedljel. Zatam pak mu je glavu tak dugo tukel, dok se je ova širom razdrobila i kad je Vitěz već vumrl, ga je zakopal vu gnoj jednoga bližnjega marofa. Sve kaj je vrednosti imel mu je vzal, čez noć je vuni spal a vu jutro* pak je vu varaš peljal mlēko, ali tu su ga prijeli i po dugim rotenju je sve valjuval. Pits se je vu Čehskoj rodil.

Skočil je z rešta.

Veliki nemir je napravil vu Temesváru o. m. 9-ga med redari Romanov Mihály zvani reštant, poj je vu jutro skočil iz rešta. Romanov je zbog delanja folišnih bankah bil zaprt i do sada se je dobro ponášal, pak zato su i njega hasnuvali za čepanje drva. Romanov je vu jednim času, kad nisu na njega pazili, vun skočil iz dvora, ali su taki spazili, da ga nēma, pak su se za njim žurili. Prēk Bēga vode je preplaval i po zemljah je dalje bežal med kuruzom. Jeden stražar je od jednoga onud idučega gospona biciklim prosil i tak ga dostigel. Vu železje okovanoga su nesli nazad vu rešt.

Smrt na straži.

Pred dvēma meseci se je pripetilo bližu bečkog cintora poleg magazina puškinog praha, da je jeden Lovienics Stanko zvani bosanski soldat streljil Lederer Sebastyen zvanog težaka, jer je ov na »Halt!« reč nē hotel postati i dalje je išel k turnu. Proti soldatu su iztragu podigli. Soldacki sud je soldata pohvalil i avanzěral ga je za kaprola. Sa jednim su ga bilježili, da bude mu kraj službe za žandara.

Tolvaji.

Pod zadnje vrēme su vu okolici Szilvās obćine višeput vidli potepuhe i sa tem se je skoro svaki dan čulo, da tu ili tam se je tatbina pripetila. Prošlog tjedna su dva potepuhi došli k Schamecz Gyule hiži, te su kruha i meso zahtēvali. Družina su okoli vzeli potepuhe i pod težkim hrvanjem su doli zdruzgali jednoga tolvaja imenom Kaszaš Józsefa, a drugi je odbežal vu šumu, gde ga više pajdašov čekalo. Schameczova družina su taki dali na glas žandarom koji su okolo vzeli šumu tolvajov i isto njim je po ruki drugi dan vu jutro najti tolvaje. Pet njih ga bilo i sa puškami su čekali zaudare. Žandarom je išlo po ruki dva potepuhe strljiti a drugi su se sami predali. Sve stvari kaj su vkrali ovi nevaljanci su žandari našli vu šumi.

Odgovorni urednik

MARGITAI JOZSEF.

TÖRKÖLY,
SZILVORIUM, RUM és FINOM LIKÖRÖKET

baráki hideg uton minden készülék nélkül kitűnő minőségben előállíthat.

Kezelési könyv és árlapok ingyen.

WATTERICH A.

BUDAPEST,

VII., Dohány-utca 5. szám.

Sörmérő-készülékek, csikkek a borkészítéshez, minden

borbetegség elleni szerek.

Első és legrégebbi üzlet e szakban

Fennáll 30 év óta.

3777/tkv. 901. sz.

Árverési hirdetés.

A perlaki kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Kemény Fülöp ügyvéd perlaki lakosnak Kenyeres Anna férj. Harnóth Bálintné a-hracsáni lakos elleni végrehajtási ügyében 106 kor. 44 fill. tőke, ennek 1900. évi október hó 15. napjától járó 5% kamatai 39 k. 80 f. eddigi. 13 k. árverési kérvényi költség kielégítése végett a nagy-kamizsai kir. tsvék a perlaki kir. bíróság területén fekvő a pálnovecezi 398. sz. tjkvben 264. hrsz. a. felvett ingatlan 360 k. az u. o. tjkvben 447/b hrsz. a. felvett ingatlan 469 k. az u. o. telekjegyző-könyvben 416/a hrsz. alatt felvett ingatlan 463 k. az u. o. tjkvben felvett 553/a hrsz. ingatlan 468 kor. az u. o. 227. sz. tjkvben felvett 385. hrsz. ingatlannak végrehajtást szenvedő nevén álló 1/4 részre 193 kor. kiáltási árban mint becárban az

1901. évi november hó 7. napján délelőtt 10 órakor

A-hracsán községhezánál dr. Kemény Fülöp ügyvéd közbenjártással megtartandó árverésen eladtni fog.

Venni szándékozók figyelemre, hogy az árverés megkezdése előtt, a fenti kiáltási ár 10 százalékát bánatpénz fejében letenni kötelesek. 574.

A kir. bíróság mint tkvi hatóság

Perlakon, 1901. évi július hó 13-án.

Szabó,

kir. albiró.

4486 tk. 901. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A csáktornyai kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Zakát Henrik ügyvéd által képviselt Turk Ferencz szelenczei lakos végrehajlatának Marodi Vincze vágshegyi lakos végrehajtást szenvedő elleni 25 k. 20 f. tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a nagy-kamizsai királyi lörvényszék és a csáktornyai kir. bíróság területén levő a IV. hegykerületi 284. számú tjkvben 542. hrsz. a. ház, 22 m. a. szőlő, gyümölcsös, szántó Vugrisincezen 1224 □ öl területű ingatlanok Marodi Vinczét illető részre 657 k. a IV. hegykerületi 289. sz. tjkvben 543. hrsz. a. borpince, gyümölcsös Vugrisincezen 358 koronában az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlannak

1901. évi november hó 7-én délelőtt 10 órakor a IV. hegykerületi községhezánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiáltási áron alul is eladtni fog. Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t-cz. 42. §-ban jelölt árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kell igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ban kijelölt

ovadekképes papirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t-cz. 70. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. bíróság mint tkvnyi hatóság. Csáktornyan, 1901. évi szeptember hó 22.

Dénes,

királyi bírósági albiró.

570.

Rendkívüli szerencse

BIHARIEDE

főúradjában, ahol eddig több mint

ÖT MILLIÓ

koronát fizettek ki, közötté

600,000 kor. a 69686. számra

600,000 kor. a 28718. számra

Nem kell gazdagnak lenni hogy egy sorsjegyet vásároljunk, de általa meggazdagodhatunk!

SZERENCSE-NAPTÁR

Januar	Február	Március	Április	Május	Június	Július	Auguszt.	Szeptemb.	Október	Novemb.	Decemb.
1 82540	1 40327	1 29711	1 23744	1 57927	1 25145	1 29730	1 57988	1 29817	1 18420	1 00800	1 23504
2 82682	2 40427	2 29811	2 23844	2 58027	2 25245	2 29830	2 58088	2 18520	2 18420	2 00900	2 23604
3 82824	3 40527	3 29911	3 23944	3 58127	3 25345	3 29930	3 58188	3 18620	3 18520	3 01000	3 23704
4 82966	4 40627	4 30011	4 24044	4 58227	4 25445	4 30030	4 58288	4 18720	4 18620	4 01100	4 23804
5 83108	5 40727	5 30111	5 24144	5 58327	5 25545	5 30130	5 58388	5 18820	5 18720	5 01200	5 23904
6 83250	6 40827	6 30211	6 24244	6 58427	6 25645	6 30230	6 58488	6 18920	6 18820	6 01300	6 24004
7 83392	7 40927	7 30311	7 24344	7 58527	7 25745	7 30330	7 58588	7 19020	7 18920	7 01400	7 24104
8 83534	8 41027	8 30411	8 24444	8 58627	8 25845	8 30430	8 58688	8 19120	8 19020	8 01500	8 24204
9 83676	9 41127	9 30511	9 24544	9 58727	9 25945	9 30530	9 58788	9 19220	9 19120	9 01600	9 24304
10 83818	10 41227	10 30611	10 24644	10 58827	10 26045	10 30630	10 58888	10 19320	10 19220	10 01700	10 24404
11 83960	11 41327	11 30711	11 24744	11 58927	11 26145	11 30730	11 58988	11 19420	11 19320	11 01800	11 24504
12 84102	12 41427	12 30811	12 24844	12 59027	12 26245	12 30830	12 59088	12 19520	12 19420	12 01900	12 24604
13 84244	13 41527	13 30911	13 24944	13 59127	13 26345	13 30930	13 59188	13 19620	13 19520	13 02000	13 24704
14 84386	14 41627	14 31011	14 25044	14 59227	14 26445	14 31030	14 59288	14 19720	14 19620	14 02100	14 24804
15 84528	15 41727	15 31111	15 25144	15 59327	15 26545	15 31130	15 59388	15 19820	15 19720	15 02200	15 24904
16 84670	16 41827	16 31211	16 25244	16 59427	16 26645	16 31230	16 59488	16 19920	16 19820	16 02300	16 25004
17 84812	17 41927	17 31311	17 25344	17 59527	17 26745	17 31330	17 59588	17 20020	17 19920	17 02400	17 25104
18 84954	18 42027	18 31411	18 25444	18 59627	18 26845	18 31430	18 59688	18 20120	18 20020	18 02500	18 25204
19 85096	19 42127	19 31511	19 25544	19 59727	19 26945	19 31530	19 59788	19 20220	19 20120	19 02600	19 25304
20 85238	20 42227	20 31611	20 25644	20 59827	20 27045	20 31630	20 59888	20 20320	20 20220	20 02700	20 25404
21 85380	21 42327	21 31711	21 25744	21 59927	21 27145	21 31730	21 59988	21 20420	21 20320	21 02800	21 25504
22 85522	22 42427	22 31811	22 25844	22 60027	22 27245	22 31830	22 60088	22 20520	22 20420	22 02900	22 25604
23 85664	23 42527	23 31911	23 25944	23 60127	23 27345	23 31930	23 60188	23 20620	23 20520	23 03000	23 25704
24 85806	24 42627	24 32011	24 26044	24 60227	24 27445	24 32030	24 60288	24 20720	24 20620	24 03100	24 25804
25 85948	25 42727	25 32111	25 26144	25 60327	25 27545	25 32130	25 60388	25 20820	25 20720	25 03200	25 25904
26 86090	26 42827	26 32211	26 26244	26 60427	26 27645	26 32230	26 60488	26 20920	26 20820	26 03300	26 26004
27 86232	27 42927	27 32311	27 26344	27 60527	27 27745	27 32330	27 60588	27 21020	27 20920	27 03400	27 26104
28 86374	28 43027	28 32411	28 26444	28 60627	28 27845	28 32430	28 60688	28 21120	28 21020	28 03500	28 26204
29 86516	29 43127	29 32511	29 26544	29 60727	29 27945	29 32530	29 60788	29 21220	29 21120	29 03600	29 26304
30 86658	30 43227	30 32611	30 26644	30 60827	30 28045	30 32630	30 60888	30 21320	30 21220	30 03700	30 26404
31 86800	31 43327	31 32711	31 26744	31 60927	31 28145	31 32730	31 60988	31 21420	31 21320	31 03800	31 26504

Mindenki azt a számat vásárolja, amely véletlenül a neve- vagy születésnapjára fel van jegyezve. Ezen számokból nemcsak egész sorsjegyet, de 1/2, 1/4, 1/8 is kapható. Csak azon legrosszabb esetben különök hasonló számat, ha a kért szám már el voltna adva.

Mikor van a születésnapom?

Az 1. osztályú sorsjegyek ára:
egy nyolcad (1/8) — 75 frt vagy 150 kor. || egy negyed (1/4) 150 frt vagy 3. — kor.
egy fel (1/2) 3. — „ 6. — „ || egy egész (1) 6. — „ 12. — „

Eredeti sorsjegyeket utánvétellel vagy a betétösszeg előzetes beküldése ellenében küldök. Minden rendeléshez a hivatalos tervet ingyen mellékelem. A hivatalos nyereményjegyzékhez hozzá az utána azonnal küldöm. Sziveskedjék megrendeléseit azonnal, de legkésőbb

f. évi október hó 20-ig

alírt szerencsés főelárúsítóhoz juttatni.

BIHARIEDE
Budapest, Városház-utca 14.

Itt levélgandó!

Megrendelő-lap T. Bihari Ede úrnak Budapest

Sziveskedjék a magyar kir. szab. osztálysorsjáték I. osztályú sz. eredeti sorsjegyet a hivatalos tervszettel hozzámm juttatni.

A betétösszeg kor. utánveendő.
postautalványon küldöm.

A nem kívánt sorsjegyeket törölni.

Pontok: cím.

Egy jó erkölcsű fiú

tanulól felvétetik

Fischel Fülöp (Strausz Sándor)

Könyvnyomdájában Csáktornyan.

Kitűnő

asztali szőlőt

4 koronáért,

és

muskotály szőlőt

6 koronáért szállítok

postacsomagonként (5 kg.) bérmentve,

utánvétellel.

Fried Mihály

szőlőbirtokos és bortkereskedő

Pécs, Siklósi-utca 18. sz.



Magyarország legrégebbi Cognac-gyára.

Magyar-francia cognac-gyár

Marty R. és Társai

Világos.

(Alapított 1883-ban.)

Ajánlja tisztá

borpárlatait.

Kizárólagos raktár Csáktornya részére

TODOR R. fűszer- és csemegeüzletében

Csáktornyan.

Egyetlen gőzerőre berendezett cognac-gyár. 560 4-12

== Köszén eladás. ==

Jó minőségű köszenet, kocsirakományonként 96

koronáért, 100 kilogrammot (házhöz) 1 korona 20 fil-

lérért szállítanak:

Stráhia Testvérek Csáktornyan

a „Bécsi Köszénipar részvénytársaság“ képviselősege és raktára.

569 1-2

5021 sz.
1901.

Hirdetmény.

A perlati kir. járásbíró, mint telegkönyvi hatóság részéről közzé tétel: miszerint a cs. kir. szab. déli vasút buda-ternovecki (prágerhofi) vonala számára az alább megnevezett határokon kisajátított területekről elkészített összeírás, térkép és egyedi kimutatás hitelesítésére a helyszínére a következő határnap tüzetik ki ugymint: Benkovecz Juresevecz községre nézve **1901. évi október hó 30-án d. u. 3 óra** Kis-Szabadka vasuti megálló.

Az érdekeltek felhivatnak, miszerint netaláni észrevételeiket a fennebbi határnapon a bizottság előtt előterjesszék, különben a kisajátítás és a felvett térfigat, ugy a feljegyzett szolgalmak s jogosultságok iránti kifogásaik többé tekintetbe nem jöhetnek.

Egyuttal felhivatnak mindazok, a kik a fennebbi határokon a cs. kir. szab. déli vaspálya társaság számára kisajátított területekért járó és az egyedi kimutatásban kitett kártalanítási összeg mennyiségére nézve ellenvetéseket tenni akarnak, vagy ezen összegre bármely cím alatt igényt tartanak: ezeket 1901. évi november hó 15-ig ezen telegkönyvi hatóságnál annál bizonyosabban bejelentésük, minthogy a később jelentkezők észrevételeire s igényeire semmi tekintet nem lévén, a kisajátítási és kártalanítási összeg annak és azon mennyiségben fog kiadatni, a kinek nevére és a mely összeggel az az egyedi kimutatásban ki van téve, a bekelezett vagy felül kelezett tételek pedig ezental a kisajátított területről hivatalból le fognak tüőrtetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás a telekhivatalban betekintheő. Perlatkon, 1901. évi október hó 4. napján.

572 1-3

Dr. FISCHER
kir. albiró.

Gabona árak. — Clena žitka.

1 m.-mázsa.	1 m.-cent.	kor. érték
Buza	Pšenica	14.60 —
Zab	Zob	13.00 —
Rozs	Hrz	12.00 —
Kukoricza új	Kuruza nova	10.00 —
» » ó	» stara	11.60 —
Árpa	Ječmen	11.60 —
Fehér bab új	Grah beli	14.50 —
Sárga » »	» zuti	10.40 —
Vegyes » »	» změšan	10.50 —
Lenmag	Len	24.00 —
Bükköny	Grahorka	13.00 —

Hirdetések felvételnek e lap kiadó-hivatalában.

3702/lk. 901. sz.

Végzés.

A perlaki királyi járásbírósg mint tkvi hatóság a perlaki 347. számú tjkvben felvett 1107. hrsz. ingatlanra s az 512. hrsz. ingatlanból Grész Alajost illető részre az árverést ezáltal nem rendeli el, merl már azokra a 3701/lk. 901. számú végzéssel a muraközi takarékpénztár érdekében és elrendelt a többire kibocsátja a következő árverési hirdetményt, mert habár az egész ingatlan a ház adója van kitüntetve az adóbizonnyalban, de ebből a ház és kert adójának fele megállapítható.

Egyuttal az alsó-muraközi takarékpénztárnak s Hochstädter Mórnak a muraközi takarékpénztárhoz való csatlakozását kimondja.

Árverési hirdetemny.

A perlaki kir. jbir. mint tkvi hat. közhírré teszi, hogy a muraközi takarékpénztárnak az alsó-muraközi takarékpénztárnak s Hochstädter Mór keszthelyi lakósnak, Grész Alajosné született Schügerl Zsuzsána perlaki lakós elleni végrehajtási ügyében 247 kor. 80 fillér tőke, ennek 1899. évi január hó 5. napjától járó 7 1/2% kamatai 40 k. 40 f., eddigi 20 k. 45 f., árverezési kérvényi költség ugy 4940 k., 385 k. 96 f. kielégítése végett a nagy-kanisai kir. trvszék, a perlaki királyi jbiróság területén fekvő a perlaki 347. sz. tjkvben 512. hrsz. a foglalt ingatlanból Schügerl Zsuzsána nevén álló fele rész 2491 k. kikiáltási árban mint becsárban az

1901. évi november hó 5-én d. u. 3 órakor

a tkvi hatóság irodájában Zakál Henrik, dr. Kemény Fülöp, dr. Hochstädter Sándor ügyvédek közbenjöttével megartlandó árverésen eladatni fog.

Venni szándékozók figyelmeztetnek, hogy az árverés megkezdése előtt a fenni kikiáltási ár 10%-át bánatpénz fejében letenni kötelesek és végre az árverés feltételek a hivatalos órák alatt alulirt tkvi hatóságnál és Perlak község előljárásgnál megtekinthetők.

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.
Perlak, 1901. július hó 10 -én. 568

Szabó
kir. albiró.

Legújabb czíkkék

az őszi idényre

Skót csikos flanell
Angol Homespun
Velour és Hermelin

Francia női posztók 140 cm. széles
Gácsi férfi szövetek
Honi és külföldi barketok

Schütz Sándor és Fia

nagyáruháza és kékfestő gyára *Zala-Egyszergen.*

Honi, rumburgi és hollandi vásznak nagyraktára.

Kérjük hozzávetőleg megjelölni mily mintákat kíván, szívesen küldünk ingyen és bérmentve.

565. 2-2

Legolcsóbb árak.

Keil-lakk

(GLASUR)

legkitünőbb mázólo szer puha padló számára.

Padló-fényesítő

legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer
kemény padlószámára. 1 köcsög ára 45 kr.

Arany-fénymáz

képkerekek stb. bearanyozására.
1 kis palack ára 20 kr.

Fehér „Glasure“-fénymáz

legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonnan befestésére.
1 doboz ára 45 kr.

Mindenkor kaphatók:

Heinrich Miksa ezégnél Csáktornyan.

5021 sz.
1901.

Hirdetemny.

A perlaki kir. járásbírósg, mint telekkönyvi hatóság részéről közzé tételik: miszerint a cs. kir. szab. déli vasut buda-ternoveczy (prágerhofi) vonala számára az alább megnevezett határookban kisajátított területekről elkészített összeírás, térkép és egyedi kimutatás hitelesítésére a helyszíneire a következő határnap tüzelnek ki, ugymint: Alsó-Mihályfalva községre nézve **1901. október hó 31 d. u. 2 óra** az 53 számú vasuti-örházhöz (Mura-Király Kotor — Alsó-Domboru állomások között)

Az érdekeltek felhivatnak, miszerint netaláni észrevételeiket a fennebbi határnapon a bizottság előtt előterjesszék, különben a kisajátítás és a felvett térfogat, ugy a feljegyzett szolgalmak s jogosultságok iránti kifogásaik többé tekintetbe nem jöhetnek.

Egyuttal felhivatnak mindazok, a kik a fennebbi határookban a cs. kir. szab. déli vaspálya társaság számára kisajátított területekért járó és az egyedi kimutatásban kitelt kártalanítási összeg' mennyiségére nézve ellenvetéseket tenni akarnak, vagy ezen összegre bármilyen cím alatt igényt tartanak; ezeket 1901. évi november hó 15-ig ezen telekkönyvi hatóságnál annál bizonyosabban bejelentsek, minthogy a később jelentkezők észrevételeire s igényeire semmi tekintet nem lévén, a kisajátítási és kártalanítási összeg annak és azon mennyiségben fog kiadatni, a kinek nevére és a mely összeggel az az egyedi kimutatásban ki van téve, a bekeblezett vagy felül keblezett tételek pedig ezentul a kisajátított területről hivatalból le fognak törölletni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás a telekhivatalban betekinthező. Perlakon, 1901. évi október hó 4. napján.

Dr. FISCHER
kir. albiró.

Legjobbajk saját nemükben a

MAGGI

élelmiszerek.

Minden család számára legnagyobb értékkel bírnak.



Maggi ízesítésre
minden leves-, bouillon-, mártás-
s főzeléknek stb.
meglepően jó ízt kölcsönöz.
Néhány csöpp elegendő.
Úvegecskében 50 fillertől kezdve.

FRANZIA LEVESEK

egy tábla ára 15 fillér
és elég 2 adag erős, könnyen
emészthető,
egészséges leveshez,
mely csupán víz hozzá-
vételével néhány
perc alatt előállítható.
19 különféle fajtában.

ERŐLEVES-TOKOK

ára 20 fillér.
1 tok elég 2 adag leg-
finomabb erőleveshez,
mely csupán forró vízzel
leöntve, minden további
hozzátétel nélkül, azon-
nal előállítható.

Egy kisérlet meggyőzőbb mint bármely reklám.

Minden fűszer-, csemege-kereskedésben és droguériában kapható.

4280/tkv. sz.

Árverési kérelme az alsó-muraközi takarékpénztárnak Grész Alajos és neje Schügerl Zsuzsána ellen.

Végzés.

Ezen kérelem folytán a perlaki 347. sz. tjkvben 1512 és 1107. hrsz. ingatlanokra kérelmezett árverés elrendeltetik és illetőleg ezen árverést kérő végrehajthatónak a 3701. és 3702/tk. 901. sz. árverési hirdetményekben megnevezett végrehajthatóhoz való csalakozása kimondatik.

Jelen árverés kérelem költsége 27 k. 30 f.-ben állapíttatnak meg.

Végül kibocsájtatik a következő

Pót-hirdetmény.

A perlaki kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, miszerint az alsó-muraközi takarékpénztár végrehajthatónak Grész Alajos és neje Schügerl Zsuzsána perlaki lakos végrehajtást szenvedettek elleni 4940 k. iránti végrehajtási ügyében 3701. és 3702. tk. 1901. sz. a kibocsátott árverési hirdetményben a nagy-kanizsai kir. törvényték és a perlaki kir. járásbíróság területén fekvő perlaki 347. sz. tjkvben 1512. hrsz. alatt felvett belsőség és ahhoz tartozó legelő és erdő illetmény 2450 k. kikiáltási és az ottani 1107. hrsz. alatti ingatlan 323 korona kikiáltási árban perlaki kir. tkönyvi hatóság könyvtári helyiségébe

1901. évi november hó 5. napjának d. u. 3 órájára

kütiözött árverés az 1881. LX. t.-cz. 167. §-a alapján az alsó-muraközi takarékpénztár végrehajtható érdekében is 4940 k. lőke követelese és járulékai kielégítése végett megtartatni fog. 575.

Perlakon, a kir. bíróság, mint tkönyvi hatóság, 1901. évi augusztus hó 15-én.

Szabó,
kírályi albiró.

Bérbeadandó.

Dráva-Csányban egy 3 szobából, konyha, 2 kamara, padlás, 2 istálló, 1 nagy magtár és pajtából álló ház 3 évre azonnal bérbeadandó.

Bolthelyiség részére különösen alkalmas.

Bővebbet

Gáspárlin Jánosnál

567 2-2 Dráva-Csányban.



1.000.000

KORONA
ESETLEG A LEGNAGYOBB NYEREMÉNY!!

JEGYZÉKE az
50,000 nyereménynek.

Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben:

1.000,000 korona.

Korona	
1 jutalom	600000
1 nyer. á	400000
1 ..	200000
2 ..	100000
1 ..	90000
1 ..	80000
1 ..	70000
2 ..	60000
1 ..	40000
5 ..	30000
1 ..	25000
2 ..	20000
3 ..	15000
31 ..	10000
67 ..	5000
3 ..	3000
432 ..	2000
763 ..	1000
1238 ..	500
96 ..	300
81700 ..	200
3900 ..	170
4900 ..	130
50 ..	100
3900 ..	80
3900 ..	40
50,000 nyer. és jut. kor. összegben	13.160,000

Az összes nyeremények 5 hónap alatt kisorsolhatók és készpénzben fizetendők.

**Kiváló szerencse
TÖRÖK-nél**

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.

Öt és fél millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrabecsült vevőink. Az egész világ legesélydúsabb sorsjátéka a m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nemsokára újból kezdetét veszi.

100,000 sorsjegy 50,000

PÉNZNYEREMÉNYVEL sorsoltatik ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 160.000 koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az I-ső osztály **eredeti sorsjegyeinek** tervszerű betéjei a következők:

egy nyolczad ($\frac{1}{8}$)	frt — 75	vagyis 1.50	korona
egy negyed ($\frac{1}{4}$)	150	3.—	
egy fel ($\frac{1}{2}$)	3.—	6.—	
egy egész ($\frac{1}{1}$)	6—	12.—	

A sorsjegyeket **utánvételt** vagy a **pénz beküldése** ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azonnal de legkésőbb,

f. év október hó 20-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Tsa.
BANKHÁZ
BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.

Főáruházi osztálysorsjáték osztályai:

1. Váczi-körut 4.
2. Muzeum-körut II.
3. Erzsébet-körut 54.

913 1-6

Rendelőlevél levágandó.

Török A. és Tarsa bankháza Budapest.

Kérek részemre I. osztályu magy. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget korona összegben } utánvételezni kérem }
} postautalvánnyal küldöm }
} mellékelem bankjegyekben (bélvegekben.) } A nem tetsző töröndő.

Pontos cím: